

心得体会

法为治国之利器，当前我国正处在全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的新起点，坚持以习近平法治思想为指导，深入推进全面依法治国，加快建设法治中国，是实现中华民族伟大复兴中国梦的有力法治保障。

今年3月以来，陕西诺尔律师事务所开展了专项治理学习教育，组织全体律师进行学习。通过这次专项治理教育活动，我深刻的认识到全面推进依法治国战略赋予律师的使命感与责任感，应当严守政治纪律和政治规矩，自觉遵守律师执业规范，具体有以下几点学习心得体会：

一、加强自身的政治思想学习，提高政治思想认识。

律师，是社会主义法律工作者，肩负着维护当事人合法权益，维护法律正确实施，维护社会公平正义的神圣职责。经过系统学习习近平总书记中央全面依法治国工作会议上的重要讲话精神，《习近平谈治国理政》第三卷，《习近平论坚持全面依法治国》及《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《关于新形势下党内政治生活若干准则》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党政法工作条例》等文件。我认识到党的十八大以来，习近平总书记从坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度定位法治、布局法治、厉行法治，创造性提出全面依法治国的一系列新理念、新思想、新战略，是指导新时代全面依法治国的纲领性文件，也是对律师工作的总要求和根本遵循。习近平总书记对全面依法治国工作提

出的“十一个坚持”的战略部署，其中一个重要方面就是“要坚持建设德才兼备的高素质法治工作队伍”。律师是社会主义法治工作队伍的重要一员，是我国法治建设的重要力量。推进和实现全面依法治国，是国家的需要，是人民的需要，既是律师事业发展的基石，也是时代赋予我们的机遇和使命。作为一名律师我应当把握住这一历史机遇，坚持以习近平法治思想为指导，加快建设法治中国，积极履行应尽职责和时代使命。

二、严格遵守律师执业规范，为人民群众提供优质法律服务。

在全面依法治国的大背景下，全民普法宣传教育持续深入，国家和地方立法不断完善，公共法律服务体系建设全面提速，公民法律意识迅速提高。地方立法、政府顾问、企业法治体检、律师调解、涉法涉诉案件代理、刑事辩护全覆盖、基层依法治理、村居法律顾问、法律援助和法治宣传等领域，处处都展现律师的身影。通过学习《律师法》和《律师执业管理办法》《律师和律师事务所违法行为处罚办法》《律师执业行为规范（试行）》《律师协会会员违规行为处分规则（试行）》等法律规章和行业规范，学习防止干预司法“三个规定”等文件，我意识到律师是法律的实践者，应当依法规范诚信执业，守住底线和原则，坚决不碰执业底线红线。这不仅是律师行业的执业规范要求，更是对律师顺利执业的保障。律师服务所面向的群体是广大人民群众，我们应该树立通过自己的专业技能，让人民群众感受到法律的公平公正的执业理念。

三、以律师行业先进典型为榜样，树立向榜样学习的目标。

组织律师参加先进典型事迹报告会、观看先进事迹宣传片，积极开展学习陈贤等律师行业先进典型系列活动，让青年律师深受榜样的影响，愈加坚定了自己向榜样学习靠近的目标。律师行业饱受争议，只有当我们自己真正的从规范化执业角度出发，切实努力解决个案纠纷问题，最终实现人民群众诉求后，自然就能取得人民群众的认可与尊重，进而产生积极反馈和良好社会影响。今后，我不仅要提高自身法律服务的专业化水平，还要提严格遵守职业道德、职业操守和执业纪律，提高自律管理能力，维护行业形象，并向律师行业中先锋模范看齐，努力成为党和人民放心律师队伍中的一员。“一花独秀不是春，百花齐放春满园”，行风建设和维护行业形象，需要每位律师恪尽职守，共同努力。时不我待，只争朝夕。

陕西诺尔律师事务所

律师：马敏